

我的陶艺初体验

五一放假时，妈妈提前预约，终于带我和小伙伴们去慈溪科技馆体验了我心心念念的陶艺制作！想到上次因没预约而错过，这次我满怀期待。

老师先教我们使用制作陶器的机器。那机器用一个脚踏板控制，踩下去，上面的托盘就会旋转，还能调节快慢，真神奇！老师示范了操作步骤：先把手沾满水，然后用力把泥巴甩在转盘中心固定住。踩下踏板让转盘转起来，双手配合，把泥巴反复向上拉成长条再轻轻下压，恢复原状，这样重复三次。老师告诉我们，这一步叫“醒泥”，是为了让泥巴更均匀好用。

接下来是塑形。老师教我们：左手稳稳扶住旋转的泥团，右手用大拇指从中心轻轻向下压，压出一个小洞。如果想做大碗，就用双手指腹从内壁均匀地向外推，慢慢扩大；想做小碗或杯子，就往里收；想做盘子，就继续向外扩展边缘。看着简单，可轮到我们动手时真是状况百出：有的小伙伴转盘踩太快，泥巴“嗖”地飞走了；有的水加多了，泥巴软塌立不起来……好在老师耐心地一一指导帮忙，最后，我们每个人都成功做出了一个自己还算满意的碗坯！

最让我兴奋的是上色环节！我决定给我的碗涂上渐变色，还在碗中央画了一只可爱的橘色小猫咪。看着自己的设计慢慢呈现，我开心极了！小伙伴们也各显神通，妹妹用了明亮的黄、粉、蓝、白色搭配，清新可爱；另一个小伙伴则选择了色彩斑斓、带有民族风的复古混搭。

上色完成，我们把作品交给老师。老师说要经过烧制，大约20天后再来取。等待的日子感觉特别漫长，我总在想象：听说烧出来会是白色的，我的小猫咪和那些渐变色会变成什么样呢？

终于，熬过了大约二十天，我兴冲冲地去取我的陶瓷碗！拿到碗的那一刻，我眼前一亮：碗身果然变成了光洁的白色，而上面的小橘猫图案在白色底釉的衬托下格外显眼，活灵活现，我高兴得跳了起来！再看看妹妹的碗，她涂的鲜艳色彩烧制后也特别漂亮，黄、粉、蓝、白组合在一起，充满童趣。那个小伙伴的民族风混搭碗，色彩浓郁，果然有种独特的复古韵味。

我们都对自己的作品爱不释手，满意极了！捧着自己亲手制作、独一无二的碗，我不禁想：用它们来吃饭，肯定别有一番风味！

开发小学文蔚校区 二（5）班 张琬晨
证号：0247582 指导老师：潘春燕

端午粽香飘

今天是农历五月初五，是我国的传统节日之一端午节，也是我最喜欢的节日。

妈妈早早准备好糯米、粽叶和各种馅料。其中，我最喜欢的是大肉粽，想起来就让人口水直流。

吃过早饭，我们就开始包粽子了，只见妈妈熟练地拿起两片粽叶轻轻一卷，粽叶就像听话的孩子，迅速变成了一个小漏斗。她先往里面填上一大勺糯米，再放上一大块五花肉，接着再填上一勺糯米，最后用粽叶把口封住绑上绳子，一个饱满的粽子就包好了。我也学着妈妈的样子包起来，在妈妈耐心的帮助下，终于包出了一个歪歪扭扭的粽子，看着自己包的粽子，我心里充满了成就感。

包好粽子后，妈妈把它们放进高压锅里煮。不一会儿，厨房飘来了阵阵粽叶的清香，馋得我直流口水。终于粽子煮熟了，我迫不及待地拿起一个，剥开粽叶，咬一口，软糯咸香，别提有多美味了。

端午节真是一个充满幸福的节日，它就像一颗璀璨的明珠，镶嵌在我国传统文化的长河之中。

慈吉实验学校 二（9）班 胡皓轩
证号：0163022 指导老师：孙杉杉

好一场雨

天空像被谁打翻了墨水瓶，浓黑的云层迅速晕染开来。我背着书包赶紧往家跑，刚踏进家门，就听见“哗——”的一声，雨帘瞬间笼罩了整个世界。

马路上出现了湍急的水流，裹着地上的落叶跑向排水口，一片片落叶跳起旋转舞。屋檐下，一颗颗豆大的雨点从天而降，这边“叮”一声，那边“咚”一声，那声音好像在开音乐会，好听极了。

最热闹的地方要数小区池塘了。碧绿的荷叶成了青蛙们的露天剧场，有些青蛙在荷叶上跳来跳去，好像小丑们在表演杂耍；有些青蛙在呱呱叫，好像在拍手叫好；还有些小青蛙跑到岸上，鼓着腮帮子呱呱叫着，好像在说：“这是我的地盘，闲青蛙免进！”

突然，天空快速飞过一道黑影，是一只燕子！它的翅膀剪开雨丝时带起银亮的光痕！我想这是怎么回事？原来它正追捕被雨水打湿翅膀的飞虫呢！

这场雨来得快去得也快。当阳光重新洒满小区时，一切都焕然一新。我望着逐渐散去的雨雾，发现如画的风景就藏在这场雨里。

阳光实验学校 403班 陈彦廷
证号：0374235 指导老师：龚可爱

游油菜花海

太好了，妈妈带着我和表妹一起去看油菜花了！

那里离我们不远，开车几分钟就到了，一路上，我们看了迎春花、桃花、梨花……刚下车迎面是一阵凉爽的风，好像在欢迎我们：“欢迎你们来到油菜花海！”风中还带着一股油菜花的香味。

一走进小路，油菜花的味道更浓郁，沁人心脾。油菜花是由一些小花构成的，小花的花瓣金黄金黄的，中心还有黄色的花粉，人一碰到花粉，它们就贴在了你的身上，不过一吹就吹下来了。

一阵微风拂过金黄色的海洋荡起了层层波纹，我在其中穿梭，感觉心情都舒畅了。在里面拍几张美美的照，留一个纪念。

油菜籽还可以用来榨油，烧菜很好吃。我喜欢油菜花，它就像一个美丽的天使，希望明年再来。

阳光实验学校 402班 张思恩
证号：0372153 指导老师：徐亚云

种草记

那是一个平常的清晨，当我揉着惺忪的睡眼时，一抹鲜嫩的绿色突然闯入眼帘。定睛一看，原来是我亲手种下的幸运草已经破土而出，在晨光中舒展着稚嫩的身姿。

记得种植的第一天，我像对待珍宝般小心翼翼。将营养土倒入玻璃罐的沙沙声，在我听来如同悦耳的音乐。我用指尖在松软的土壤上轻轻戳出几个小窝，生怕弄疼了还未谋面的小生命。放入种子后，又像给婴儿盖被子般温柔地覆上薄土，最后浇上清澈的“神仙水”，满怀期待着奇迹的发生。

第二天清晨，我连拖鞋都来不及穿好就跑去查看。可黝黑的土壤静默如初，没有一丝生命的迹象。失望像潮水般涌来，我咬着嘴唇反复回想每个步骤，最后决定继续耐心等待。这份等待中的忐忑与期待，或许就是生命教育的第一课。

第三天终于迎来了惊喜！几株嫩芽像害羞的小姑娘，怯生生地探出脑袋。它们顶着棕色的种壳，像戴着小帽子般可爱。我屏住呼吸观察这些新生命，仿佛能听见它们生长的声音。之后几天，我每天都蹲在罐子前看好几次，虽然生长速度时快时慢，但生命的坚韧总在不经意间显现。

直到第七天，我看到一片片心形叶片舒展开来，在阳光下泛着翡翠般的光泽。虽然没有找到传说中的四叶草，但这一抹绿色已经给了我最好的礼物——它让我懂得了生命的奥秘不在于结果，而在那份用心呵护的过程。

每当我看见这盆幸运草，就会想起最初种下希望的感动。

阳光实验学校 403班 沈少游

证号：0378981 指导老师：龚可爱

日出即景

清晨，我怀着激动的心情与爸爸一起登上山顶，只为一睹那壮丽的日出之景。

此时，天空还是一片浅蓝，很浅很浅。转眼间，天边出现了一道红霞，像是“敖润”用“裂空爪”划过的痕迹。它的范围慢慢扩大，颜色也逐渐加深，从淡红变成了深红，我知道太阳要从天边升起来了。

我目不转睛地盯着天边，期待着太阳的登场。不一会儿，在那红霞的最深处，一个小亮点缓缓地探出了头。起初，它只是露出了一点，像个害羞的娃娃，小心翼翼地张望着这个世界。渐渐地，亮点越来越大，太阳终于露出了小半张脸，红是真的红，却没有亮光。没过一会儿，霞光如同打翻的草莓酱，在天际线慢慢流淌，把整片云海都染成了绯红。一刹那间，整个天空都被照亮了，那耀眼的光芒射得人眼睛发痛。此时的太阳像一个大火球，散发着无尽的热量和活力。

太阳躲进一片鱼鳞云后面，瞬间投射出金色光柱。山脚下的湖泊立刻变成了打翻的珠宝盒，千万片金箔在水面跳舞。有只早起的白鹭掠过水面，翅膀尖沾着金光，像提着裙摆谢幕的芭蕾演员。我静静地站在那里，被眼前的美景深深震撼……

日出的美景虽然短暂，但那一瞬间的壮丽，却让我心中满是对自然神奇创造力的赞叹。

阳光实验学校 403班 熊梓宸

证号：0371600 指导老师：龚可爱

我是“小马虎”

在众人眼中，我宛如一颗闪耀的星星，开朗活泼似春日里欢快的溪流，聪明善良如冬日里温暖的炉火。然而，“金无足赤，人无完人”，我也有着自己的短板——马虎，它就像一块甩不掉的“牛皮糖”，紧紧黏着我。

妈妈总爱唤我“小迷糊”，这称呼真是贴至极。犹记那次语文测试，试卷简单得如同平坦的大道，我一路“畅通无阻”，轻轻松松就完成了作答，作文更是自我感觉良好，仿佛笔下生花。可当老师公布成绩时，我就像被一盆冷水从头浇下，满心期待瞬间化为泡影，表扬名单里竟没有我的名字。拿到试卷一看，一道划线题如同一个调皮的孩子，被我无情地遗漏了，整整扣了4分；作文结尾更是粗心到连句号都忘了，又被扣1分。数学考试时，我更是状况百出，常常把题目抄错，就像一个迷糊的信使，将“56”错传成“65”，辛辛苦苦算了半天，结果全是无用功。竖式计算题也常犯糊涂，答案写好了，却忘了写在式子后面，这马虎之心就像我的影子，如影随形。

期末复习时，老师要求我们将语数英三门课程的资料分类整理好。以往都是妈妈帮我打理这些，那天妈妈有事未能回来，她在电话里千叮咛万嘱咐，让我整理好书包、分装好资料，可我被她的唠叨烦得不行，匆匆挂了电话。第二天，“报应”就来了。语文课上，我像一只无头苍蝇，在书包里翻来覆去，把书包翻了个底朝天，也没找到语文资料。突然想起昨天给语文资料换了个袋子，却拿了原来的，我真是粗心到了极点。最后还是妈妈火急火燎地送到学校。回家后，自然免不了妈妈的一番教育。

现在，我的铅笔盒上贴着“检查三遍”的便利贴，书包里躺着妈妈给的“纠错三件套”：荧光笔、便签纸和迷你订书机。我暗暗发誓：今后，我一定要像一个勇敢的战士，坚决改掉这“马虎”的坏毛病。

阳光实验学校 403班 赵乐佳

证号：0376300 指导老师：龚可爱

心中的矢车菊

开学后不久，老师给我们每个同学发了一些矢车菊的种子。妈妈告诉我，矢车菊是德国的国花，不管风吹雨打，都会勇敢地开放，我忽然觉得它好厉害。

儿童节前，矢车菊开花了，就像是给我的礼物。蓝色的、粉色的、紫色的，还有黄色的，好多颜色，漂亮极了。它的花瓣像小裙子一样张开，中间还有褐色的小点点，像撒了一把小小的芝麻。

我把矢车菊画在图画本上，五颜六色的花瓣可好看了，我对自己说，我也要像它一样勇敢。

第四实验小学 一（6）班 岑梓镓

证号：3196020 指导老师：高定锋

不速之客

“嗡嗡嗡——”咦，这是什么声音？是工人修路的嘈杂声，还是汽车引擎的轰鸣？又或者，是老师讲课的“小喇叭”里传出的动静？满心疑惑的我，循声望去，竟发现是一只小蜜蜂，在半空欢快地舞动着小巧的身姿。

望着这只愉悦飞舞的小蜜蜂，老师那句“小蜜蜂是勤劳与劳作的象征”，不自觉在我脑海浮现。你瞧，它正朝着花朵匆匆飞去，花朵也像是知晓它的来意，纷纷绽开娇艳笑脸，似在热情地敞开怀抱，迎接这位“老朋友”。

蜜蜂缓缓落在花朵之上，立刻奋力地吮吸起那甜滋滋的花蜜。哪怕没多久，它浑身上下就裹满了金黄的花粉，却依旧一刻不敢怠慢。待吸得满满当当，它便匆匆振翅飞走，那飞行的轨迹，拉得好远好远，直至彻底消失在我的视线里。我本以为，往后难得见到这只小蜜蜂，可上完课再出来时，它已不在原地采蜜。后来我才知道，它的蜂巢，就在不远处的大树上。那蜂巢看起虽小，我却总觉得，里面肯定装满了甜甜的、黏黏的蜂蜜，光是稍稍想想，都仿佛能尝到那诱人滋味！

就在这时，一群蜜蜂嗡嗡飞来，和先前那只小蜜蜂一同飞舞、跳跃。它们时而围成圈，像在跳活泼的圆圈舞；时而两两相伴，又像在跳浪漫的双人舞，尽情享受着这欢快无比的美好时光。

经历这件事，“只要有付出，就会有收获”这个道理，深深印在了我心里。我也暗暗决定，要把这份从蜜蜂身上悟到的精神，融入到学习中，努力让自己变得更优秀，去拥抱属于自己的“甜蜜收获”！

慈吉实验学校 402班 王楚然

证号：0386339

相约浙大

今天，我非常荣幸地参加了“相约浙大紫金港”的活动，开启了奇妙研学之旅。

一进入校园，我就被浙大安静优美的景色所吸引。宽敞的道路、成荫的树木、碧绿的草坪，时不时还听见鸟儿在歌唱，整个校园就像一个美丽的大花园。道路两旁矗立着一排排教学楼、实验室、图书馆、科技楼，看到大哥哥大姐姐在教室里学习、做实验，我也开始畅想，要是我以后也能在这个充满知识的“城堡”里学习该多好啊。

印象最深的是我们参观了浙大机器人创新基地。大哥哥们向我们展示了他们的“朋友”——机器狗，给我们讲解了其中的构造原理。机器狗栩栩如生，仿佛是一只真正的宠物犬。它的四肢关节设计得十分巧妙，能够轻松应对各种复杂地形。让我们在场的小朋友都为之惊叹，科技真奇妙！

我还特别幸运地被大哥哥选中去操控机器狗。这个狗狗动作灵活，在我的操作下它不仅能行走、奔跑，还能完成跳跃、攀爬等高难度动作。它还能识别指令并作出相应反应，与在场的小朋友互动。我深深地羡慕大哥哥们能有这样的创新，做出这样令人叹为观止的机器狗。

临走时，站在旁边的一个大哥哥亲切对我说话：“好好学习，不要怕困难，勇敢去创新！”大哥哥温柔且坚定。“嗯！我会的！”我在心里暗暗下决心，我要向大哥哥看齐，勇敢去追逐自己的梦想，成为一个有用的人！

慈吉实验学校 三（6）班 庄卓来
证号：0387287 指导老师：余芳园

越窑青瓷的古今交融

我以为“国潮”顾名思义就是国家的潮流，代表着我们国家的时尚和文化。但当我和妈妈聊起这个话题时，妈妈却哈哈大笑，说：“既对也不对。”为了满足我的好奇心，妈妈决定带我去上林湖青瓷文化传承园，她说那里或许藏着国潮的真正含义。

一进园区，我就被一个大大的龙窑吸引住了。原来，龙窑是古时候用来烧青瓷的！今天正好是这柴烧龙窑复烧后开窑的日子，工作人员正小心翼翼地从窑里取出一个个匣钵，就像在拆盲盒，每一次开匣都充满了未知和惊喜，会开出各种不同种类不同颜色的青瓷作品。妈妈告诉我，这叫“千峰翠色”，说的是青瓷的颜色像翠绿的山峰一样千变万化，每件作品都是独一无二的。

我兴奋地试着打开一个匣钵。哇！一个绿莹莹的花瓶出现在我眼前，它线条流畅，造型古朴，美得让人移不开眼。

接着，我们去了越窑厅。那里有很多青瓷做的茶具、花瓶，还有从我没见过的青瓷口红、青瓷冰箱贴！游客们都忙着选购这些独特的商品，我也忍不住买了一个八棱净瓶形状的冰箱贴。店员告诉我八棱净瓶是法门寺出土的文物，是证明秘色瓷产自我们上林湖畔的重要证据。

看着这些既古老又时尚的作品，我恍然大悟。原来，国潮不仅仅是国家的潮流，更是对传统文化的传承和创新。这次探秘之旅我不仅领略了越窑青瓷的独特魅力，更懂得了国潮的真谛——把传统文化变得更新潮、更贴近生活。回家的路上，我暗暗许愿，希望以后能看到更多这样的新国潮，也希望我们国家的潮流能一直这样骄傲地展示给全世界看。

第四实验小学 三（5）班 谢林轩
证号：0183045 指导老师：胡利春

慢慢龟的努力

有一天，乌龟慢慢收到了一个信息，它立刻下定了一个决心，那个信息就是在一个月后要开森林运动会了。慢慢下定的决心就是，在游泳项目拿个好成绩。

于是，慢慢接不来的每一天都到大海里练习游泳，海里的鱼儿们看到慢慢练习都会嘲笑它一句不自量力，这些话慢慢根本没听进去，继续刻苦练习。

转眼间，一个月过去了。慢慢也开始前往森林运动会的场地了。等它到了游泳的地方裁判才开始发号口令：“各就各位，预备，游！”慢慢拼命地向前游去，一连超越了好几个对手，最终获取了个好成绩。

慢慢没有骄傲，依然每天在大海中练习。慢慢的坚持值得我们学习

慈吉实验学校 三（9）班 毛赫阳
证号：0387481 指导老师：沐小方

立志浙大

当一阵清脆悦耳的铃声走出狭窄的时钟，浙江大学庄严的大门向我敞开了。

一条宽阔的大路庄严肃穆，指引着我来到了心中的圣地。首先映入眼帘的是一座晶莹剔透的建筑，它仿佛一座水晶艺术品，一对好奇